Belastingen. Advies reductie 23 lid 6 nr 2

Ik wijs je eerst op mijn eerste advies hierover, zie https://www.thailandblog.nl/expats-en-pensionado/belastingen-de-weg-naar-de-reductie-uit-art-23-lid-6/ waarin de bijlage die je naar de dienst meeneemt is ondergesneeuwd.  

Voorts is er het advies van Lammert, zie https://www.thailandblog.nl/expats-en-pensionado/heffing-van-belasting-over-sociale-zekerheidsuitkeringen-het-vervolg/.

Lammert ging uit van een relatief hoog inkomen, ik ga uit van inkomens tussen acht ton thb en een miljoen. Dat maakt enorm verschil in de omvang van de reductie. Ik lees deductie maar dat is wat anders.

De reductie is niet zomaar de hele loonbelasting ingehouden op de AOW of WIA uitkering. Artikel 23 lid 6 geeft aan dat de reductie de laagste is van:

1. de loonbelasting ingehouden van die uitkering
2. het aandeel van de uitkering in de berekende belasting.

Hoe doe je dat?

Bepaal eerst het binnengebracht inkomen in dat jaar. Als daar AOW of WIA in zit, neem de hele netto uitkering mee als uitkering uit de zekerheid; de rest is bedrijfspensioen of ander inkomen. Die twee samen vormen het inkomen.

Bepaal de aftrekposten en vrijstellingen. Dat begint met 60k voor de belastingplichtige, dan 60k voor de gehuwde partner indien zonder inkomen, dan de verwervingskosten voor het pensioen, 50% met een max van een ton thb (ik las 'vrijstelling voor 72 jarigen'; nee, die bestaat niet), dan de vrijstelling voor 65 en ouder 190 k baht (niet: ouder dan 65 wat ik las), en in het blog kwam men op 410.000 thb. Er zijn meer aftrekposten en Geert gaf de link al naar de info.

Ik lees wel eens 560 k maar dan telt men de nulschijf mee als vrijstelling; het komt tot dezelfde uitkomst maar de nulschijf is geen vrijstelling doch heffing tegen nul procent.

Haal het totaal van vrijstellingen van het inkomen af en je krijgt het tabelinkomen. Laat daar de acht schijven op los en je krijgt de income tax.

En nu de reductie

Kijk eens in mijn bijlage die ik EXTRA BIJLAGE 23 LID 6 noem.

Bereken de reductie. Noem de uitkering, in thb, A. Noem het inkomen (voordat je aan de vrijstellingen komt), B. Noem de door jou berekende income tax C.

Bereken A:BxC.

Bij hoge inkomens komt daar een bedrag uit hoger dan de loonbelasting; dan is de loonbelasting de reductie.

Bij inkomens rond een miljoen thb komt daar een bedrag uit lager dan de loonbelasting. Het laagste bedrag is de reductie.

Je zult mijn losse bijlage moeten printen en zelf typen met de juiste bedragen. Die neem je mee naar de dienst anders begrijpt de ambtenaar niet wat je bedoelt.

Tenslotte de vraag waar je dat bedrag laat op het aangiftebiljet. Er is een hokje 'Less withholding tax'. Daar vul je de reductie in; Lammert deed dat ook zo.

Ik hoop dat het misverstand hiermee is hersteld.

Erik Kuijpers

